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Úvod  

Následují text je souhrnným popisem všech společně plánovaných a realizovaných 

aktivit komunitní práce v lokalitě Ralsko-Ploužnice. Společným plánováním přitom 

máme na mysli aktivity komunitních pracovníků ve spolupráci s aktivními obyvateli 

lokality, kteří se společnými silami podíleli na realizaci níže uvedených aktivit. 

Komunitní práce je v Ralsku pilotně realizována v rámci klíčové aktivity 2 

Implementace KP, projektu OPZ + Podpora územního rozšíření a metodického rozvoje 

komunitní práce v území s vyšší koncentrací sociálního vyloučení. Realizované aktivity 

byly zanášeny do formulářů pro akční plánování (viz přílohy). 

  

Cesta k akčnímu plánování  

Prvním úkolem komunitního pracovníka je mapování místa a komunity, sběr informací, 

které se týkají makro, mezo a mikrokontextu. Komunitní pracovník se při sběru dat 

seznamuje s lidmi, navazuje vztahy a v neposlední řadě zjišťuje, která témata jsou pro 

obyvatele důležitá, která vzbuzují jejich zájem, emoce – členy komunity aktivizuje. 

V návaznosti na to zjišťuje, jaké jsou jejich potřeby, sny a veškeré informace o nich si 

zaznamenává. Mapování potřeb může probíhat různými způsoby (dotazník/anketa, 

vytváření fyzické mapy, kresba, práce s obrázkovými kartami, World Café aj). Zásadní 

je, aby tento proces probíhal osobně.  

 

Komunitní pracovník se nejčastěji ptá na otázky typu: Jak se Vám v komunitě/lokalitě 

žije? Co se zde daří, co k tomu přispívá? Co Vás tíží? Co byste si přál/a změnit a jak? 

Znáte nějaké aktivní lidi, kteří by chtěli tady něco zlepšit? V návaznosti na výběr 

několika nejčastěji zmiňovaných témat, komunitní pracovník pozve členy komunity na 

veřejné setkání, jehož součástí je důkladná propagace. To může zahrnovat osobní 

pozvání, vylepení pozvánek do hlavních vchodů domů, případně využití obecního 

rozhlasu. Veřejné setkání bývá doporučováno organizovat venku a odpoledne. Mělo 

by jít o místo, kde se lidé rádi schází nebo přes které projde během dne více lidí. Cílem 

veřejného setkání je formulovat témata (problémy), která chtějí lidé řešit a budovat 

pocit jednoty v komunitě.  

   



4 
 

 

Podle Metodiky komunitní práce je akční plánování systematizovaný postup plánování 

tématu za účasti komunity (Stanková, Bindasová, 2021). Akční plán je dokument, který 

krok za krokem říká, co, kdo, kdy a jak dělá. Sleduje tím společný cíl – cíle, které si 

komunita společně stanovuje. Úkolem akčního plánu je vydefinovat zdroje potřebné k 

dosažení stanoveného cíle, stanovit časový harmonogram úkolů a určit, kdo a jaké 

úkoly má na starost. Akční plánování má své zásady. Prioritou akčního plánování je 

stanovení cíle. Efektivní akční plány rozdělují dlouhodobé cíle na malé, zvládnutelné 

kroky, aby aktivizovaná komunita s podporou komunitního pracovníka neustále 

postupovala směrem k cíli a měla možnost zažít úspěch z jeho dosažení. V další fázi 

jsou nastaveny „milníky“, tedy významné události, které svědčí o pokroku při 

dosahování cíle. Milníky umožňují členům komunity analyzovat pokrok. Musí být 

měřitelné, abychom zjistili, zda jich bylo dosaženo, a musí být časově omezené, 

abychom věděli, do kdy je nutné toho či onoho dosáhnout. Jde o postup práce vhodný 

pro plánování s lidmi, resp. se skupinami o zhruba 10 lidech. Používá se při plánování 

konkrétní události (setkání s místními politiky, dětský den, party k ukončení projektu 

atp.). Postup má sedm kroků, které dohromady zaberou asi 4 hodiny, a je také vhodné 

uskutečnit je v rámci jednoho setkání. Nejprve je potřeba určit kontext a kritéria 

plánování, tedy domluvit, co bude plánovací skupina dělat a kdo konkrétně to bude 

dělat. Následují tři kroky: popis toho, jak by plánovaná aktivita měla reálně vypadat; 

dále analýza současné situace prostřednictvím zdrojů, které má skupina pro realizaci 

aktivity k dispozici; formulace závazku – čeho chce skupina dosáhnout a za jakých 

podmínek. Popsané tři kroky pomohou skupině srovnat svá očekávání s reálnými 

možnostmi a předejít zklamání z neúspěchu, či naopak předejít nereálným 

očekáváním lidí od komunitních pracovníků. Následují tři kroky, jejichž cílem je vytvořit 

podrobný plán realizace aktivity – stanovení klíčových aktivit, plán každé aktivity (nebo 

kategorie aktivit), včetně časového plánu (Gojová, Glumbíková et al., 2015).  
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Akční plán – Velikonoční dílničky pro děti 

Popis situace 

Jedním z hlavních důvodů pro organizaci akce byla potřeba více volnočasových aktivit 

pro místní děti a jejich rodiče. V Ploužnici bylo identifikováno, že existuje nedostatek 

kreativních příležitostí pro děti, což znamená, že mnohé děti nemají dostatek prostoru 

pro rozvoj svých dovedností a kreativity. Proto se místní společně s týmem komunitní 

práce rozhodli vytvořit akci, která by nejen poskytovala zábavu, ale také umožnila 

dětem zapojit se do různých kreativních činností. 

 

Dalším důležitým aspektem plánované akce bylo posilování tradic v komunitě. 

Velikonoce jsou významným svátkem, a tak byla příležitost spojit místní obyvatele v 

rámci oslav a tradic, které s tímto obdobím souvisejí. Akce se mohla stát místem, kde 

se lidé mohou setkat, sdílet své zážitky a zvyky a společně prožít kouzlo velikonočního 

období.  

 

Kromě toho bylo cílem akce také posilování mezirodinných vazeb v komunitě. Takové 

akce mohou pomoci rodičům a dětem navázat silnější vztahy, a to jak v rámci rodiny, 

tak i mezi rodinami v obci. Vytváření prostoru pro společné aktivity a sdílení zážitků 

přispívá k budování důvěry a soudržnosti v komunitě, což je klíčové pro její zdravý 

rozvoj. 

 

Tímto způsobem komunitní pracovnice a peer asistentka nejen reagovaly na potřeby 

místních obyvatel, ale také přispěly k rozvoji a posílení místní komunity. 

 

Příprava akce 

Ačkoliv si samotnou akci přáli někteří z obyvatel, do příprav se nakonec zapojily pouze 

komunitní pracovnice Katka a peer asistentka Andrea. Obě pracovnice měly v úmyslu 

zapojit více místních obyvatel, avšak čelily problémům se zapojením komunity do 

příprav. Přestože existoval zájem o akci, bylo obtížné získat aktivní účast od dalších 

obyvatel.  
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V průběhu přípravy se konalo několik pokusů o přípravná setkání, kde se měly 

projednat detaily a rozdělení rolí. Bohužel se na tato setkání dostavilo jen několik 

jednotlivců, což ztěžovalo organizaci a distribuci úkolů. Katka a Andrea se snažily 

motivovat ostatní, aby se zapojili a přispěli svými nápady a dovednostmi, ale narazily 

na nezájem a apatii, což bylo frustrující.  

 

Přestože se akce nakonec uskutečnila, tento problém se zapojením místních obyvatel 

ukázal jako významný faktor, který ovlivnil přípravy a organizaci samotné akce. Katka 

s Andreou se snažily najít způsoby, jak povzbudit více lidí, aby se aktivně zapojili do 

plánování a realizace, aby se akce stala skutečně komunitní a reflektovala potřeby a 

přání všech obyvatel.  

 

Je jasné, že pro budoucnost podobných akcí bude důležité najít efektivní metody, jak 

zapojit a motivovat místní obyvatele, aby se stali aktivními účastníky, nikoli pouze 

pasivními pozorovateli. Tím se nejen zlepší celková atmosféra akce, ale také se posílí 

vztahy mezi obyvateli a vytvoří se silnější pocit sounáležitosti v rámci komunity.  

 

Realizace akce 

Velikonoční dílny se uskutečnily v pátek 29. března 2024 a představovaly významnou 

událost pro místní komunitu. Hlavními organizátorkami akce byly komunitní pracovnice 

Katka a peer asistentka Andrea, které měly zkušenosti z předchozích akcí a věděly, 

jak důležité je spojit děti a rodiny v rámci společných aktivit. Do organizace dílen se 

také zapojily další čtyři místní ženy, které přinesly své dovednosti a nápady, čímž se 

akce stala skutečně komunitní. 

 

V rámci akce probíhalo několik různorodých aktivit, které zaujaly všechny zúčastněné. 

Mezi hlavní činnosti patřilo barvení vajíček, které je tradiční velikonoční aktivitou, 

a pletení pomlázek, což děti naučilo zajímavé řemeslné dovednosti. Děti měly také 

možnost zapojit se do soutěže o nejhezčí velikonoční obrázek, což povzbudilo jejich 

kreativitu a soutěživost. Na konci akce proběhlo vyhlášení cen pro vítěze soutěže, 

které přineslo radost a vzrušení nejen dětem, ale i přítomným rodičům.  
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Komunitní pracovnice Katka a peer asistentka Andrea byly zodpovědné za přípravu 

materiálu na dílnu barvení vajíček. Společně shromáždily vše potřebné, a to od barev, 

přes štětce až po ochranné podložky. Finance na akci byly zajištěny z vlastních zdrojů 

organizátorek, což ukazuje na jejich odhodlání a iniciativu. Důležitou roli sehráli také 

Jirka a Lukáš, kteří zajistili vrby na pomlázky a celou dílnu vedli. Jejich zkušenosti a 

znalosti přispěly k tomu, že akce proběhla hladce a organizovaně. 

 

Akce se zúčastnilo přibližně 70 dětí a dospělých, což svědčí o velkém zájmu a podpoře 

místní komunity. Atmosféra byla plná radosti a smíchu, a to jak mezi dětmi, tak mezi 

dospělými. Místní obyvatelé ocenili, že se mohli společně zapojit do přípravy a 

organizace akce, což posílilo jejich vzájemné vztahy a komunitní soudržnost. Takovéto 

akce mají velký význam pro rozvoj místní komunity, protože nejen že poskytují zábavu, 

ale také posilují rodinné vazby a tradice. 

 

Na konci akce komunitní pracovnice a peer asistentka předaly vítězům soutěže ceny 

a zároveň pořídily skupinové fotky na památku. Tímto způsobem se akce stala 

nezapomenutelným zážitkem pro všechny zúčastněné. Ohlasy na velikonoční dílny 

byly velmi pozitivní a mnozí z účastníků vyjádřili přání, aby se podobné akce konaly i 

v budoucnu.  

 

Tato zkušenost ukazuje, jak důležité je podporovat místní iniciativy a vytvářet 

příležitosti pro společné setkávání a spolupráci v komunitě. Dílny nejenže obohatily 

životy dětí, ale také přispěly k vytvoření silnějšího a soudržnějšího společenství. 

 

Vyhodnocení akce 

Rozšíření možností volnočasových aktivit pro děti se ukázalo jako klíčové pro rozvoj 

místní komunity. Akce přilákala velký počet účastníků, což svědčí o zájmu místních 

obyvatel o podobné aktivity. Děti měly možnost zapojit se do různých kreativních 

činností, které podporovaly jejich rozvoj a zábavu. Účast několika desítek dětí spolu s 

jejich rodiči ukázala, jak důležité je poskytovat takové příležitosti, které obohacují volný 

čas a přispívají k jejich společenskému rozvoji. 
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Během organizace akce se zapojilo několik místních obyvatel, což vedlo k posílení 

vazeb v komunitě. Společná práce na přípravě a realizaci akce pomohla vytvořit 

silnější vztahy mezi účastníky, a to nejen mezi rodiči, ale i mezi dětmi. I když zapojení 

obyvatel do přípravy akce bylo menší, než se očekávalo, ukázalo se, že je třeba 

podpořit větší zapojení místních do příprav a organizace budoucích aktivit. Získání 

více lidí do procesu přípravy by nejenom zefektivnilo organizaci, ale také by přispělo k 

pocitu sounáležitosti a sdílené odpovědnosti za komunitní akce. 

 

Dále je třeba zdůraznit potenciál této akce stát se pravidelnou událostí v lokalitě. Pokud 

se podaří udržet zájem a aktivně zapojit více obyvatel, mohly by se podobné akce 

konat i v budoucnu, čímž by se posílil duch komunity a tradice. Pravidelné akce by 

nejen obohatily volnočasové možnosti pro děti, ale také by přispěly k celkové 

soudržnosti a aktivitě komunity. Vytvoření platformy pro pravidelné setkávání a 

spolupráci by mělo pozitivní dopad na všechny zúčastněné a pomohlo by rozvíjet 

místní tradice. 

 

Je tedy jasné, že rozšíření volnočasových aktivit pro děti je pro komunitu nesmírně 

důležité a že existuje mnoho příležitostí, jak tuto oblast v budoucnu dále rozvíjet. 
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Podrobný plán pro práci na Velikonočních dílničkách pro děti 

Název tématu:  Velikonoční dílna pro děti   

Cíl:  Naplánovat průběh velikonočních dílniček na Ploužnici (akce proběhne 29.3.)   

  

Analýza zdrojů k řešenému tématu  
  

  
  
  
  
Lidské zdroje v komunitě  

Označení (např. jméno 
příjmení) a charakteristiky 
(např. člen lokální/tematické 
skupiny, rodinný příslušník 
koho? apod.) aktivních členů 
komunity při řešení témat:  

1. Žaneta Ž. 

2. Gábina H. 

3. Marta H. 

4. Marta H. ml.  

  

Poznámky:   
  

Koho dalšího v komunitě 
oslovit pro řešení tématu):  
  

1. Irena Ž. 

2. Jirka V., Lukáš G., Ondřej F. (pomlázky)  

  

  
  
  
 

 

Finanční a materiální zdroje  

Předpokládané náklady 
k řešení tématu:  

Bez příspěvku   

Zdroje:  

• Materiál na 
tvoření  

• Proutky, vajíčka, 
barvivo, sladké 
ceny (z vlastních 
zdrojů)  

Vnější zdroje:  Vnitřní zdroje:  

  
  
  
  

• Příprava materiálu na 
tvoření  

• Asistentka participace  
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Sociální síť realizátora k řešenému 
tématu  

Jméno a typ zapojeného 
aktéra:  

Typ vztahu:  
(napište, jaký je 
aktuální vztah 
s aktérem, např. 
výborný, v kontaktu, 
dobrý, špatný 
apod.)  

Ochota ke spolupráci na tématu:  
1 připraven ke spolupráci až 5 ‒ 
nepřipraven vůbec ke spolupráci  

1. Jirka V., 
Lukáš G., 
Ondřej H.  

Dobří v manuální 
práci, dobří v práci 
s dětmi  

2  

2. Žaneta Ž.  Výborná práce 
s dětmi (malování 
s dětmi a 
koordinace)  

1  

3. Irena D. Výborná práce 
s dětmi   

1  

4. Andrea F., 
(asistenka 
participace)   

Výborný v kontaktu 
i realitě   
 

1  
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 Rizika řešeného tématu  

Identifikace rizik Pravděpodob
nost výskytu 

rizika  

Dopad (jaký dopad by měl 
výskyt rizika na řešení 

tématu)  

Prioritizace (přiřaďte 
identifikovanému riziku 

prioritu v porovnání 
s ostatními riziky)  

Strategie řešení rizika  

1. Barvení vajíček 
(dítě si nepřinese 
vlastní materiál)  

Střední   Zrušení jedné z dílen/ 
popř. všech  

1  Předpřipravit materiál 
Požádat obyvatele, aby 
přispěli materiálem na 
dílnu  

2. Nedostatečný 
zájem o akci, 
nedostatečná 
propagace 

Střední   Zrušení akce   
  

1  Zapojení kolemjdoucích/ 
jiných lidí do organizace/  
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Kroky k řešení tématu:  
  

Aktivity k řešení tématu  

    Zdroje   Zodpovědná osoba 
aktivity  

Termín plnění  

Aktivita 1:  Název aktivity  
Sjednání prostor 
pro akci   

Personální 
zdroje 
komunity  

Využití aktérů 
(Jméno, typ 
aktéra)  

Finanční 
a hmotné 
zdroje  

Kateřina Pešková 
(komunitní pracovnice)   

22.2.2024  

Andrea 
Fedáková  

Kateřina 
Pešková   

 -   

      

Krok 1:  Domluva 
ohledně 
vhodných 
prostor  

  Kateřina Pešková, Andrea 
Fedáková  

18.2.2024  

Krok 3:  Nahlášení akce 
na městě   

  Kateřina Pešková   20.2.2024  

 

Aktivita 2:  Název aktivity  
Zajištění 
materiálu   

Personální 
zdroje 
komunity  

Využití 
aktérů 
(jméno, typ 
aktéra)  

Finanční 
a hmotné 
zdroje  

    

      

        

Krok 1:  Sběr přírodních 
materiálů   

Kateřina Pešková, Andrea Fedáková     

Krok 2:  Nakoupení 
materiálu  

Kateřina Pešková, Andrea Fedáková     
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Dosažené výsledky při řešení tématu   

Název 
a popis 

výsledku 

Datum 
zahájení 
práce na 
výsledku 

Datum 
dosažení 
výsledku 

Významnost 
výsledku pro 

komunitu 

Míra přispění 
výsledku 
k řešení 

stanoveného 
tématu 

Finanční 
zátěž 

výsledku 

Finanční 
vyjádření 
výsledku 

Zapojené 
subjekty 

Míra 
zapojení/vkladu 

subjektů 

Výsledek 1  
Dílna: 
pomlázky   

29.3.2024  29.3.2024  
  

Vznik 
velikonoční 
tradice v 
komunitě, 
zapojení 
dospělých i 
dětí, setkání 
obyvatel na 
jednom místě 
při společném 
tvoření 

Vysoká    Žádné   Žádné  Místní muži  Dílnu vedl jeden 
z obyvatel 
Ploužnice   

Výsledek 2  
Dílna: 
barvení 
vajíček   

29.3.2024  29.3.2024  
  

Vznik 
velikonoční 
tradice v 
komunitě, 
zapojení 
dospělých i dětí 

Vysoká    500 Kč 500 Kč Komunitní 
pracovnice   
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Akční plán – Úklid na Ploužnici 

Popis situace 

Akce, která se konala na Ploužnici, navazovala na podobnou akci z loňského roku, 

která se setkala s velkým zájmem místních obyvatel. Tento ročník měl opět za cíl 

odstranit nahromaděný drobný odpad, který se v oblasti dlouhodobě hromadí. Místní 

obyvatelé si uvědomují, jak důležité je mít své okolí čisté a hezké, a proto se aktivně 

zapojují do různých úklidových akcí. Tato snaha nejen přispívá k vylepšení vzhledu 

obce, ale také posiluje komunitní ducha. 

 

Součástí akce byla vytvořená příležitost pro edukaci dětí o ochraně životního prostředí. 

V rámci programu se děti mohly zapojit do různých aktivit, které měly za cíl naučit je, 

jak správně třídit odpad, proč je důležité chránit přírodu a jak mohou přispět k udržení 

čistoty ve svém okolí. Tímto způsobem se snažíme vzbudit v dětech pocit 

zodpovědnosti za životní prostředí a motivovat je k aktivnímu zapojení do budoucích 

iniciativ. 

 

Navíc akce sloužila jako příležitost pro setkání komunity. Místní obyvatelé se mohli 

potkat, vyměnit si názory a navázat nová přátelství. Společná práce na úklidu a 

vzdělávacích aktivitách přispěla k posílení vzájemných vztahů a důvěry mezi obyvateli. 

Takovéto události mají významný dopad na soudržnost komunity a podporují pocit 

sounáležitosti. 

 

Příprava akce   

Před samotnou akcí se uskutečnila dvě přípravná setkání, a to 31. května a 7. června. 

Na těchto setkáních se hlavní organizátoři, kteří byli zodpovědní za plánování akce, 

shromáždili, aby probrali detaily a konkrétní úkoly, které bylo třeba splnit. Jedním z 

hlavních bodů diskuse bylo rozhodnutí pokusit se od místních obyvatel vybrat 

příspěvek na občerstvení pro děti, což bylo důležité pro zajištění příjemné atmosféry 

během akce.  

 

Přípravy a organizace se účastnili členové komunitního týmu, mezi nimiž byla Katka 

Pešková, Barbora T., Andrea F., a také další aktivní členové jako Andrea F. ml., 
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Adriana G., Emil G., Milan H., Žaneta Ž. a Marek C. Celá akce byla zamýšlena jako 

událost trvající celé odpoledne a večer, což naznačovalo, že organizátoři chtějí 

poskytnout bohatý program pro všechny zúčastněné. 

 

Organizační tým se shodl na tom, že v případě deštivého počasí by bylo nutné akci 

buď zrušit, nebo ji částečně přesunout do domečku u fotbalového hřiště, což ukazuje 

na jejich flexibilitu a schopnost přizpůsobit se podmínkám. Před akcí tým pracovnic 

také oslovil jak městskou, tak státní policii, aby je informovali o plánované události a 

zajistili, že vše proběhne v pořádku a bezpečně. Pracovnice daly vědět také vedení 

města, což podtrhuje důležitost akce v rámci místní komunity. 

 

V rámci příprav organizátoři pro spolupráci oslovili také pracovníky APK, tedy agentury 

pro pomoc a koordinaci, a požádali je o hlídání pořádku během celé akce. Tímto 

způsobem se snažili zajistit, aby akce proběhla hladce a bez komplikací. Celkově 

přípravy ukázaly, jak důležité je mít dobře zorganizovaný tým, který spolupracuje a 

dokáže efektivně komunikovat. Všechny tyto kroky přispěly k tomu, aby se akce stala 

úspěšnou a příjemnou událostí pro všechny zúčastněné. 

 

Průběh akce   

Celá akce se uskutečnila podle společné domluvy v pátek 14. června od 14 hodin, a 

to s velkým nadšením všech zúčastněných. Vzhledem k tomu, že se od obyvatel 

podařilo vybrat 5 300 Kč, mohly organizátoři provést bohatý nákup občerstvení, včetně 

různých lahůdek, které potěšily nejen děti, ale i dospělé. Tento nákup zahrnoval také 

občerstvení na promítání filmu, které bylo zamýšleno na pozdní večer, čímž se akce 

stala celodenní událostí, která spojila rodiny a přátele. 

 

Rukavice a pytle na sběr odpadků byly zajištěny městem, konkrétně vedoucím údržby 

zeleně panem Janem Procházkou, což svědčí o podpoře městských orgánů pro tuto 

komunitní akci. S dětmi, které byly rozděleny do skupin a aktivně sbíraly odpadky, 

pracovali jednotlivci jako Žaneta Ž., Bára T., Andrea F., Milan H., Božena F. a Erik G. 

Bára měla na starost výběr filmu pro děti, což přispělo k celkové atmosféře akce. Ve 

večerních hodinách se promítala pohádka Encanto, která byla velmi oblíbená, a také 

film Rychle a zběsile 9, což přitáhlo pozornost jak dětí, tak dospělých. 
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Milan sehnal plátno na promítání, které bylo hřebíky připevněno na zeď domečku na 

hřišti, a dále připravil dataprojektor a reproduktory, aby zajistil kvalitní zážitek z 

promítání. Emil se vzal na starost opékání buřtů a celkově se staral o zajištění jídla pro 

děti, což bylo velmi vítané, zejména po celodenních aktivitách. Andrea mladší se 

během akce starala o kávu a obsluhovala dospělé, což přidalo na pohodlnosti a 

pohostinnosti akce. 

 

Po hodinovém úklidu, který byl proveden s pomocí místních obyvatel, následovala 

dětská diskotéka, soutěže pro děti a vyhodnocení výherců, kteří se loni účastnili 

krajské soutěže v malování na téma “Rodina”. Na závěr akce probíhalo večerní 

promítání, na které přišli děti i dospělí v županech. Část z nich si přitom na promítání 

přinesla deky a polštáře, čímž se vytvořila příjemná atmosféra pro společné sdílení 

zážitků. 

 

Celá akce trvala až do půlnoci a zúčastnilo se jí okolo 50 dětí i dospělých. Tato událost 

nejenže splnila svůj cíl v oblasti úklidu a vzdělávání, ale také výrazně přispěla k 

posílení komunitních vazeb a vytvoření příjemného prostředí pro setkávání a sdílení 

radosti. 

 

Vyhodnocení akce 

Jednalo se o jednu z prvních akcí, jejichž průběh byl především v rukou místních 

obyvatel, což mělo zásadní význam pro celkovou atmosféru a úspěch akce. Tento 

přístup nejenže posílil pocit sounáležitosti, ale také přispěl ke zplnomocnění místní 

komunity. Místní lidé se aktivně zapojili do organizace, příprav a realizace akce, což 

vedlo k větší motivaci a ochotě spolupracovat. Většina obyvatel byla nadšená z 

možnosti vyjádřit se a přispět k pozitivní změně ve svém okolí, což podpořilo jejich 

pocit odpovědnosti a angažovanosti. 

 

Akce se zúčastnil velký počet lidí, což svědčí o zájmu a podpoře místní komunity. Tato 

účast ukázala, že obyvatelé Ploužnice si cení svého prostředí a jsou ochotni investovat 

svůj čas a úsilí do jeho zlepšení. Po úspěšném průběhu akce se lidé začali bavit o tom, 

že by tuto akci chtěli zopakovat, což naznačuje, že vznikl silný základ pro budoucí 
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iniciativy. Mnozí účastníci vyjádřili své přání, aby se takovéto akce staly pravidelnou 

součástí místního kalendáře, což by přispělo k udržení čistoty a zlepšení životního 

prostředí. 

 

Jedním z významných přínosů této akce bylo dosažení čistšího životního prostředí. 

Místní obyvatelé se aktivně zapojili do úklidu a odstraňování odpadu, což vedlo k 

okamžitému zlepšení vzhledu veřejných prostor. Tento krok nejen přispěl k estetice 

obce, ale také pomohl zvýšit povědomí o důležitosti ochrany životního prostředí a 

odpovědného chování vůči přírodě. Obyvatelé si uvědomili, jak důležité je udržovat 

své okolí v pořádku a jaké má to pozitivní dopady na kvalitu jejich každodenního života. 

Dalším významným přínosem akce byl pocit místní komunity, že je schopná situaci 

zlepšit svépomocí. Tato zkušenost posílila důvěru obyvatel ve své schopnosti a 

ukázala, že společnými silami mohou dosáhnout pozitivních výsledků. Místní lidé se 

navzájem inspirovali a motivovali, což vedlo k silnějšímu pocitu soudržnosti a 

vzájemné podpory. Tato akce se tak stala nejen příležitostí k úklidu, ale také k 

budování silnější komunity a posílení vztahů mezi obyvateli. 

 

Celkově lze říci, že akce přinesla řadu pozitivních změn a ukázala, jak důležité je 

zapojení místních obyvatel do aktivit, které mají přímý dopad na jejich životní prostředí 

a komunitu jako celek. Spolupráce, která vznikla během této akce, je základem pro 

další iniciativy a projekty, které mohou v budoucnu přispět k udržitelnosti a kvalitě 

života v Ploužnici. 
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Podrobný akční plán pro práci na Úklidu Ploužnice  

Název tématu:  Úklid Ploužnice 14.6.2024 

Cíl:  Zorganizovat průběh akce 

Analýza zdrojů k řešenému tématu 
 

  
  
  
  
Lidské zdroje v komunitě  

Označení (např. jméno 
příjmení) a charakteristiky 
(např. člen lokální/tematické 
skupiny, rodinný příslušník 
koho? apod.) aktivních členů 
komunity při řešení témat:  

1. Milan H. 

2. Andrea F. ml.  

3. Adriana G. 

4. Emil G. 

5. (Komunitní tým: Katka Pešková, Barbora T., Andrea Fedáková)  

Poznámky:   
Obyvatelé mají s touto akcí dobrou zkušenost z léta roku 2023. 

Koho dalšího v komunitě 
oslovit pro řešení tématu):  
  

1. Žaneta Ž. 

2. Marek C. 

3.  
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Finanční a materiální zdroje  

Předpokládané náklady k řešení 
tématu:  

  

Zdroje:  

• Materiál od obce na 
úklid   

• Lidské zdroje 
(vedení aktivit, 
podpora při organizaci 
– zkušenosti 
s organizací stejné 
akce v létě 2023)  

• Finanční zdroje od 
obyvatel    

Vnější zdroje:  Vnitřní zdroje:  

Peníze od obyvatel (5 300 
Kč)  
  
  
  

Peer asistenka  
Komunitní pracovnice   

  
  
  
Sociální síť realizátora k řešenému 
tématu  

Jméno a typ zapojeného 
aktéra:  

Typ vztahu:  
(napište, jaký je aktuální 
vztah s aktérem, např. 
výborný, v kontaktu, dobrý, 
špatný apod.)  

Ochota ke spolupráci na 
tématu:  
1 připraven ke spolupráci 
až 5 ‒ nepřipraven vůbec 
ke spolupráci  

1. Andrea 
Fedáková a 
Barbora T. (peer 
asistentky)  

Výborné v kontaktu a 
spolehlivé v realitě    

 1  

2. Adriana G. Výborná v práci s dětmi    1 

3. Milan H.  Výborný v kontaktu i v práci 
s dětmi a organizaci, zkušený  

 1 

5. Michal T.  Dobrý v kontaktu  
Nespolehlivý v realitě   

 3  

  
Sociální síť komunity k řešenému 
tématu  

Možnosti využití potencionálu sítě členů komunity  

Jméno:  Druh spolupráce   
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Rizika řešeného tématu  

Identifikace rizik  Pravděpodobnost 
výskytu rizika  

Dopad (jaký dopad by 
měl výskyt rizika na 

řešení tématu)  

Prioritizace (přiřaďte 
identifikovanému riziku 

prioritu v porovnání 
s ostatními riziky)  

Strategie řešení rizika  

1. Nepřipravený 
materiálu a 
prostor od členů 
komunity na dílnu 

Střední Zrušení jedné z dílen/ 
popř. všech 

1 Předpřipravit materiál, 
doptávat se na 
přípravu, mluvit s lidmi 
o průběhu předem 

2. Nepřítomnost 
organizátorů na 
akci 

Střední Zrušení jedné z dílen/ 
popř. všech 
 

1 Zapojení 
kolemjdoucích/ jiných 
lidí do organizace/ 

3. Malá účast 
obyvatel/ 
nečekaný 
nezájem o akci 

Střední - 2 Letáky, osobní 
pozvání, sociální sítě 
(Facebook) 

 

Aktivity k řešení tématu  

    Zdroje   Zodpovědná osoba 
aktivity  

Termín plnění  

Aktivita 1:  Název 
aktivity  
Sjednání 
podpory 
akce – 
domluvení 
se na 
materiálu pro 
úklid   

Personální 
zdroje 
komunity  

Využití aktérů 
(Jméno, typ 
aktéra)  

Finanční a hmotné 
zdroje  

Kateřina Pešková 
(komunitní pracovnice)   

5.6.2024 

•   Kateřina 
Pešková   

 -   
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Krok 1:  Domluvení 
schůzky se 
zástupcem 
města   

  Kateřina Pešková   10.6.2024 

Krok 2:  Schůzka     Kateřina Pešková   11.6.2024 

Krok 3:  Informování 
organizátorů 
o výsledku 
schůzky   

  Kateřina Pešková   17.6.2024 

Aktivita 2:  Název aktivity  
Zajištění 
materiálu na 
úklid a na 
občerstvení, 
příprava prostor 
na společnou 
oslavu a 
vyhlášení cen  

Personální 
zdroje 
komunity  

Využití aktérů 
(jméno, typ 
aktéra)  

Finanční 
a hmotné 
zdroje  

    

  Andrea 
Fedáková 
  

Fyzická 
pomoc   

    Barbora T.  Fyzická 
pomoc   

Krok 1:  Společný 
nákup   

Andrea Fedáková, Kateřina Pešková    Kateřina Pešková 
  

13.6.2024 

Krok 2:  Příprava 
občerstvení a 
materiálu od 
obce  

Adriana G. 
Jan P. 

Andrea Fedáková 
  

14.6.2024 

Krok 3:  Příprava místa  Milan H. Milan H.   14.6.2024 

 
Krok 4:   

Instalace 
promítání   

  
Milan H.  

 
Milan H.  

  
14.6.2024 
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Shrnutí   

Akční plán pro Velikonoční dílničky pro děti představoval důležitou iniciativu, která byla 

pečlivě navržena tak, aby reagovala na potřeby místní komunity v Ploužnici. Jedním z 

klíčových důvodů pro organizaci této akce byla potřeba více volnočasových aktivit pro 

děti a jejich rodiče. V Ploužnici byl identifikován nedostatek kreativních příležitostí, což 

znamenalo, že děti neměly dostatek prostoru pro rozvoj svých dovedností a kreativity.  

Dalším významným aspektem plánované akce bylo posilování tradic v komunitě. 

Velikonoce jako významný svátek poskytly příležitost spojit místní obyvatele v rámci 

oslav a tradic, které s tímto obdobím souvisejí. 

 

Posílení mezirodinných vazeb bylo dalším cílem akce. Takovéto akce mohou pomoci 

rodičům a dětem navázat silnější vztahy jak uvnitř rodin, tak i mezi rodinami v obci. 

Vytváření prostoru pro společné aktivity a sdílení zážitků přispívá k budování důvěry a 

soudržnosti, což je klíčové pro zdravý rozvoj komunity. 

 

Realizace akce se uskutečnila 29. března 2024 a byla významnou událostí pro místní 

komunitu. Akce zahrnovala různé aktivity, jako je barvení vajíček, pletení pomlázek a 

soutěže o nejhezčí velikonoční obrázek, což přispělo k rozvoji dovedností dětí. 

Celkově se akce zúčastnilo přibližně 70 dětí a dospělých, což svědčí o velkém zájmu 

a podpoře místní komunity. 

 

Na konci akce proběhlo vyhlášení cen pro vítěze soutěže, což přineslo radost dětem i 

rodičům. Tato zkušenost ukázala, jak důležité je podporovat místní iniciativy a vytvářet 

příležitosti pro společné setkávání a spolupráci. Dílny nejen obohatily životy děti, ale 

také přispěly k vytvoření silnějšího a soudržnějšího společenství. Ohlasy na akci byly 

velmi pozitivní a mnozí účastníci vyjádřili přání, aby se podobné akce konaly i v 

budoucnu. 

 

Příprava akce však čelila výzvám. Ačkoliv někteří obyvatelé projevili zájem, do příprav 

se aktivně zapojily pouze Katka a Andrea. Pokusy o organizování přípravných setkání 

byly slabé, což ukázalo na nutnost najít efektivní metody, jak více místních obyvatel 

motivovat k účasti. I přes tyto překážky se akce uskutečnila a přinesla pozitivní 
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výsledky, které potvrzují významného přístupu místních obyvatel k organizaci 

podobných akcí. 

 

Úklid na Ploužnici se konal jako navazující iniciativa na předchozí úklidovou akci, která 

se setkala s velkým zájmem místních obyvatel. Cílem této události bylo odstranit 

dlouhodobě nahromaděný drobný odpad, což obyvatelé považovali za důležité pro 

udržení estetického vzhledu svého okolí. Aktivní zapojení místních do úklidu přispělo 

nejen k vylepšení vzhledu obce, ale také posílilo komunitní ducha, což je klíčové pro 

zdravý rozvoj každé komunity. 

 

Součástí akce byla i edukace dětí o ochraně životního prostředí. Program zahrnoval 

různé aktivity zaměřené na učení dětí, jak správně třídit odpad a proč je důležité chránit 

přírodu. Tímto způsobem se organizátoři snažili vzbudit v dětech pocit zodpovědnosti 

za životní prostředí a motivovat je k aktivnímu zapojení do budoucích ekologických 

iniciativ. Vzdělávací prvky akce tak podpořily nejen osobní rozvoj dětí, ale také 

dlouhodobé povědomí o ekologických otázkách. 

 

Akce rovněž sloužila jako příležitost pro setkání komunity. Místní obyvatelé si mohli 

vyměnit názory, navazovat nová přátelství a posilovat vzájemné vztahy. Společná 

práce na úklidu a vzdělávacích aktivitách významně přispěla k posílení důvěry mezi 

obyvateli a k vytvoření soudržnějšího společenství. Takovéto události mají hluboký 

dopad na soudržnost komunity a pomáhají budovat pocit sounáležitosti. 

 

Celkově akce přispěla k odstranění odpadu a zároveň posílila vědomí o důležitosti 

ochrany životního prostředí. Místní obyvatelé si uvědomili, jak zásadní je udržovat své 

okolí v pořádku a jaké pozitivní dopady to má na kvalitu jejich života. V budoucnu by 

měly podobné akce pokračovat a zaměřit se na další vzdělávací a komunitní aktivity, 

které pomohou udržet Ploužnici čistou a příjemnou. 

 

Přípravy na akci zahrnovaly dvě přípravná setkání, na kterých se organizátoři zabývali 

detaily a úkoly potřebnými k zajištění hladkého průběhu akce. Tým se snažil zapojit 

více místních obyvatel, avšak čelil obtížím ve formě nízké účasti. I přes tyto výzvy se 

akce nakonec uskutečnila a ukázala, jak důležité je zapojení komunity do plánování a 

realizace podobných událostí. 
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Rukavice a pytle na sběr odpadu byly zajištěny městem, což podtrhuje důležitost 

spolupráce s místními autoritami. Obyvatelé, kteří se zapojili do úklidu, prokázali 

ochotu a zájem o své okolí, což vytváří pozitivní atmosféru a motivaci pro budoucí 

iniciativy.  

 

Úspěch této akce leží nejen v dosažení čistějšího prostředí, ale také v posílení pocitu 

komunity a ochoty spolupracovat. Tento projekt se stal příkladem pro další možné akce 

a ukázal, jak důležité je aktivně se zapojit do zlepšování životních podmínek v místě, 

kde lidé žijí. 


